

Súd: Okresný súd Dolný Kubín
Spisová značka: 7Nt/1/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5423010003
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 01. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Rastislav Plutinský
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2023:5423010003.1

Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín samosudcom JUDr. Rastislavom Plutinským v trestnej veci odsúdeného Bc. V. Z., o jeho žiadosti o zahladenie odsúdenia, v Dolnom Kubíne dňa 18.01.2023, takto

rozhodol:

Súd podľa § 469 Tr. por. v spojení s § 470 ods. 1 Tr. por., s poukazom na § 92 ods.1 písm. c) Tr. zák. z a h l a d z u j e u odsúdeného Bc. V. Z., nar. XX.XX.XXXX v Y., trvale bytom G. XXX/X, XXX XX P. S. odsúdenie z trestného rozkazu Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/180/2018 zo dňa 09.08.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť, 09.08.2018.

odôvodnenie:

Dňa 11.01.2023 bol Okresnému súdu Dolný Kubín prostredníctvom obhajcu doručený návrh odsúdeného na zahladenie jeho odsúdenia, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/180/2018 zo dňa 09.08.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť 09.08.2018. Vo svojej žiadosti odsúdený okrem iného uviedol, že po odpykaní výkonu trestu odňatia slobody viedol riadny život. Ďalej uviedol, že po vykonaní trestu odňatia slobody sa v plnom rozsahu poučil a výkon trestu mal pre neho dostatočný výchovný vplyv, stále vedie riadny život, vybudoval si antagonický vzťah k alkoholickým nápojom, nedopustil sa akejkoľvek inej protispoločenskej činnosti, protiprávneho konania, priestupku, správneho deliktu, či trestného činu a rešpektuje všetky spoločenské a mravné normy. V návrhu na zahladenie odsúdený tiež uviedol, že žije usporiadaný život a skutok, za ktorý bol nepodmienečne odsúdený, bol jeho výnimočným prehreškom a preto potrebuje odvrátiť pozornosť od minulosti, v ktorej sa nachádza práve tento jeho odsúdeniahodný čin. Napokon odsúdený uviedol, že pre jeho kariéru ako softvérového programátora je nevyhnutné, aby disponoval výpisom z registra trestov bez záznamov o odsúdení, preto žiada súd, aby vzhľadom na vyššie uvedené okolnosti rozhodol o zahladení odsúdenia uloženého vyššie špecifikovaným trestným rozkazom.

Podmienky pre zahladenie odsúdenia sa posudzujú podľa Trestného zákona účinného v čase, keď súd o uplatnení tohto inštitútu rozhoduje. Zahladenie odsúdenia je fakultatívny inštitút, ktorého uplatnením sa odsúdenie nezrušuje, len zanikajú jeho účinky vo vzťahu k odsúdenému a navonok vo vzťahu k ostatným osobám (avšak podľa § 13 ods. 1 písm. c) zák. č. 330/2007 Z.z. o registri trestov v odpise registra trestov sú uvedené údaje o odsúdeniach, hoci podľa rozhodnutia súdu alebo na základe zákona boli zahladené). Súd pri rozhodovaní o žiadosti zisťuje, či sú splnené zákonné podmienky a to, či odsúdený trest vykonal (resp. či mu bol trest odpustený alebo už je premlčaný výkon trestu) a či najmenej počas doby stanovenej Trestným zákonom viedol riadny život.

Podľa odpisu z registra trestov má menovaný vykázané jedno odsúdenie, a to rozhodnutie Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/180/2018 zo dňa 09.08.2018, ktoré nadobudlo právoplatnosť rovnakého dňa, a ktorým mu bol o.i. uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 469 prvá veta Tr. por., o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2.

Podľa § 470 ods.1 Tr. por., o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Tr. zák., súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premĺčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 93 ods. 1 Tr. zák., ak bolo odsúdenie zahľadené, hľadá sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

K žiadosti odsúdeného V. Z. ohľadom zahľadenia trestu uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. OT/180/2018 zo dňa 09.08.2018, za prečin „Ohrozenie pod vplyvom návykovej látky“ podľa § 289 ods. 1 Tr. zák., za čo mu bol o.i. uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) mesiac, so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu z registra trestov vyplýva, že odsúdený bol z tohto výkonu trestu prepustený dňa 29.09.2018. Pre určenie rozhodnej doby sa použije § 92 ods. 1 písm. c) Tr. zák. Rozhodnou dobou pre odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok je doba tri roky. Doba potrebná pre zahľadenie odsúdenia začala plynúť dňom nasledujúcim po dni, kedy bol trest vykonaný. Rozhodná doba v trvaní 3 roky teda začala plynúť 30.09.2018 a uplynula 30.09.2021.

Súd sa obmedzil na zistenie splnenia podmienok na zahľadenie odsúdenia v zmysle § 92 ods. 1 Tr. zák., teda na skúmanie toho, aký život viedol odsúdený po vykonaní trestu. Súd skúmal, či počas tejto doby odsúdený viedol riadny život, pričom zistil, že v rozhodnej dobe sa nenachádzal vo výkone trestu ani vo výkone väzby. Na základe lustrácie v registri priestupkov a centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov bolo zistené, že odsúdený nebol ani priestupkovo postihnutý.

Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností je preukázané, že menovaný od vykonania trestu, t.j. od 29.09.2018 viedol počas rozhodnej doby riadny život a neexistuje žiadna iná okolnosť svedčiaca v neprospech odsúdeného. Vzhľadom na uvedené súd vyhovel žiadosti odsúdeného a odsúdenie, o ktoré zahľadenie žiadal, mu zahľadil tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať na Okresnom súde Dolný Kubín sťažnosť, a to v lehote troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia. Sťažnosť má odkladný účinok.